. Sekildeki sistemde ipin

MAKARA VE PALANGALAR
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Makara agirliklarinin ve siirtiinmelerinin
onemsenmedigi sekildeki sistemde 56 N
agirhigindaki cisim dengede olduguna gore
dinamometre kac Newton’u gosterir?

A) 112

B) 28 C) 14 D)7

dinamometreye bagh oldugu
ip ok yoniinde 4 m gekilirse K
cismi kag metre yiikselir?

A) 2 B)4 )8

Sekildeki sistemde ipin dinamometreye
bagh oldugu ucu ok yoniuinde 12 m gekilirse
K cismi ka¢ metre yiikselir?

A)3 B) 4 )6 D) 12

4.

5.

() Kuvves

Kuvvet
Yok

Yuk

Yukaridaki makara sistemlerinin hangisi ya
da hangilerinde ipe uygulanan kuvvetin
yonii ile yiikiin hareket yonii aymdir?

A) Yalniz |
C) Yalniz Il

B) Yalniz Il
D) It ve lll

Makara agirliklarinin ve
surtinmelerin 6nemsiz
oldugu sekildeki sistem
dengededir.

Sistemle ilgili;

Kuvvet

I. Kuvvetten 2 kat kazang,
yoldan 2 kat kayip
vardir.

Il. Kuvvetin buyuklGgu 20 N'dur.

IIl. Kuvvetin uygulandigi ip asag: yonde
cekilirse yuk yukan yonde hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell
C) livelll

B) lve lll
D)1, lvelll
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goz
6N 12

Sekil | Sekil I

Agirhksiz makaralarla olusturulan Sekil | ve
Sekil II'deki dizeneklerde 6 N ve 12 N'luk
cisimler dengelenmistir.

Buna gore D, dinamometresinin gésterdigi
degerin D, dinamometresinin gosterdigi

degere orani (g!) kactir?
2

AL% B) 1 cy% D)2

Makara agirhkiarinin ve sturtinmelerin
onemsiz oldugu asagidaki sistemler
dengededir.

Buna gore hangi se¢cenekte yiiki
dengeleyen kuvvetin biyuklUgu
digerlerinden farkhdir?

A) B)

C) D) =

10.

Kot

V.
O

Kuyvet
()
YUk|
Yukanidaki makara sistemlerinden hangileri
uygulanan kuvveti yiike 21t yonde iletir?

A)lvell
C)llvelV

B) Ive Il
D)1, Nl ve IV

Makara agirhklarinin ve strtinmelerin
onemsenmedigi asagidaki duzeneklerde
yiklerin agirhklar verilmistir.

Buna gore hangi diizenekte yliki
dengelemek i¢in uygulanmasi gereken
kuvvet 15 N olmalidir?

A) B)

Kuwvet

) D)

SUrtunmelerin ve
makara agirliklarinin
onemsiz oldugu
yandaki sistemler
dengededir.

Buna gore K, L ve

M cisimlerinin
agirhiklarinin
biiyiiklik iliskisi hangi secenekte dogru
verilmigtir?

A)K=L>M
C)K>L>M

B)L>M>K
D)K=L=M



MAKARA VE PALANGALAR

1. Agagida baz makara gegitleri verilmistir. Bu makaralarla ilgili veri tablolarin doldurunuz.

Sabit Makara Sahit Makara
Sayrsi Sayrsi

F Hareketli Makara Hareketli Makara
Sayws Sayrsi

F
Kunvet Kazanes Kinovel Kazane
Sabit Makara Sabit Makara
Says . Sayrsi
E
Hareketli Makara Hareketl Makara
Sayvsi Sayrs:
Kunevel Kazans Kl Kazanes
Sabit Makara Sahit Makara
F Sayrsi Sayrsi
Hareketli Makara Hareketli Makara
Saysi Sayrs)
F

Kunevet Kazano Kunved Kazanes




5. Agagidaki ozellikler ile makaralari, makara
numaralarini kullanarak eglestiriniz.

1 2 LLLLLLLLL

Cezellik Sistem

Sabit makaradir.

1 sabit 1 hareketli makaradan olusan
palanga sistemidir.

2 sabil 1 harekelli makaradan dlusan
palanga sistemidir.

2 sabil 2 harekelli makaradan olusan
palanga sistemidir.

Kuvvel kazane: 3 for,

Kuvvel kazane 2 dir

Kuwwet Kazanes 4 tar.

Kuvwel kazano yoktur

Yoldan kayp yokiur.

Yokon 10 m gekilmesi igin ip 40 m
cekilmelidir,

Kuvvet kazancins artirmak igin
fasarfanmegtr

2. Agsagidaki ifadelerde verilen bogluklar:
dogru gekilde tamamlayiniz.

* Sabit makarada kuvvetten kazang

* Sabit makarada yoldan kazang

* Sabit makaralar kuvvetin
degistirdigi icin is yapma kolaylig saglar.

* Sabit makaralarda cisim kendi agirligina
bir kuvvetle dengelenir.

* Bir hareketli makaradan olusan sistemde
uygulanan kuvvet cisminin agirhginin
kadardir.

3. Agadidaki bilgilerden dogru olanlarin
bagindaki kutucuda (D), yanlis olanlarn

basindaki kutucuga (Y) yazniz.
OSabit makara bir basit makinedir.
OSabit makarada kuvvetten kazang saglanmaz.

OSabit makarada yikl dengeleyen kuvvet
yukun agirhgina esittir.

OHareketli makaralarda kuvvet kazanci yoktur.
OHareketli makaralarda yoldan kayip vardir.

OBir hareketli makaradan olusan sistemde,
yukii dengeleyen kuvvet, yikin agirliginin
yarisi kadardir.

OBir hareketli makara sisteminde kuvvetten iki
kat kazang saglanirsa yuku 1 m yikseltmek
icin kuvvetin uygulandigi ip 2 m cekilmelidir.






